

# ★信息快车

（2月1日）

## 芜湖繁昌

1月26日,安徽省芜湖市繁昌区检察院干警走进社区,为辖区学生及家长们上了一堂法治课。课上,未检干警向学生们讲解了假期安全自护知识,向家长们讲解了家庭教育促进法的主要内容,督促家长履行好监护职责,确保孩子度过一个平安、快乐的假期。

（李靖靖）

## 北安

1月26日,黑龙江省北安市检察院与该市残联召开残疾人权益保障座谈会。会上,双方就残疾人补贴政策落实、适龄残疾儿童入学、无障碍环境建设等方面工作进行讨论,并就后续如何形成合力开展残疾人合法权益保障工作达成一致意见。

（于瑞娟）

## 襄阳襄州

近日,湖北省襄阳市襄州区检察院与该区法院、公安局召开会议,专题学习《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的意见》。会上,与会代表就《意见》出台后的实践情况、具体条款的理解与适用问题进行会商,就新旧规定如何衔接过渡达成共识,促进全面准确贯彻落实该《意见》。

（丁颖 潘峰）

## 陇西

甘肃省陇西县检察院近日召开警示教育大会。会议通报了检察人员充当司法掮客、检察官离任后违规从事律师职业及公职人员危险驾驶被追究刑事责任等反面案例,组织干警集中学习防止干预司法“三个规定”、禁酒令等制度规定,引导干警强化廉洁自律意识和拒腐防变能力,推动清廉机关建设。

（董汉林）

## 台前

近日,河南省台前县检察院与该县法院、公安局同堂聆听了由河南省检察院举办的《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的意见》的“云课堂培训”。培训会后,与会人员结合办案中遇到的堵点、难点问题,从立案标准、综合治理等方面进行深入讨论,并总结了规范高效办理此类案件的经验。

（张瑞军）

## 湛江霞山

广东省湛江市霞山区检察院近日与霞山公安分局召开检警协作交流座谈会。会议明确了2024年各项业务考核指标及重点工作任务,并就侦查监督与协作配合办公室成立以来在案件办理方面存在的问题进行深入剖析,达成解决共识。

（夏检轩）

## 克什克腾

近日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院开展涉案财物清查工作。检察干警通过查阅涉案财物管理台账,登录全国检察业务应用系统查看案件、清点涉案财物库存等方式,共清查涉财物案件189件、涉案财物861件,发现超期未处理问题2件。目前,相关问题均已整改到位。

（孙文菲）

## 银川金凤

宁夏回族自治区银川市金凤区检察院未检团队近日走进金地花园社区,开展“送法进社区”活动。活动中,未检干警以“做自己的守护天使”为主题,讲解了防拐骗、预防性侵害、假期安全等方面知识,引导未成年人学会保护自己,提高自我保护意识。

（曹轶 曹景芹）

## 佛坪

近日,陕西省佛坪县检察院干警走进彭家村,开展法治宣传活动。检察干警通过集中宣讲等形式,向群众讲解了司法救助的条件、民事支持起诉职能、防范电信网络诈骗的方法等,并认真倾听群众的法律诉求,解答他们关心的法律问题。

（胡振山）

## 全南

江西省全南县检察院近日联合该县市场监督管理局等部门来到辖区农贸市场,开展食品安全法治宣传活动。活动中,检察干警与市场监督管理局工作人员通过摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传资料等形式,向群众讲解食品安全相关法律知识,介绍检察机关在打击危害食品安全犯罪方面的成效,鼓励群众积极提供案件线索,切实提升依法维权意识。

（陈豪）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（2月1日）

## 呼伦贝尔扎赉诺尔

1月30日,内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区检察院干警走进清泉社区,开展“把爱带回家 真情暖童心 相伴护成长”寒假儿童关爱活动。活动中,检察干警向社区群众讲解了家庭教育促进法相关内容,结合真实案例,讲解家庭教育的重要作用,引导家长当好家庭教育和监管的第一责任人。

（查检轩）

## 天柱

1月30日,贵州省天柱县检察院利用务工人员集中返乡的时机,组织干警到该县邮政局门前开展防范非法集资法治宣传活动。检察干警通过发放宣传册、现场讲解、提供法律咨询等形式,向群众介绍非法集资的类型、表现形式,倡导群众树立理性投资理念,警惕网络传销,远离消费陷阱。

（吴燕凤 杨梓行）

## 肥西

1月30日,安徽省肥西县检察院举行老干部迎新春座谈暨成果分享会。会上,该院检察长介绍了2023年检察工作开展情况及2024年检察工作发展思路。听后,老干部们畅所欲言,对2024年检察工作建言献策、贡献智慧。

（周云 顾星纬）

## 蕉岭

1月29日,广东省蕉岭县检察院召开数字检察工作会议。会议通报了该院数字检察工作开展情况,分析了存在的问题和短板,明确了2024年工作重点。与会人员结合工作实际,围绕如何高效开展数字检察工作进行深入讨论。

（陈梅锋）

## 会宁

近日,甘肃省会宁县检察院邀请人民监督员对辖区部分司法所开展社区矫正检察监督。检察官与人民监督员一同查看社矫对象管理工作档案,听取社矫对象改造情况汇报,重点对社区矫正对象矫、学习、报到、请假、思想汇报等情况进行核查,并及时指出发现的问题。

（张维军 张强）

## 抚州临川

江西省抚州市临川区检察院近日联合该区公安分局召开主题为“聚焦检警协作,实现互利共赢”的侦查监督与协作配合联席会议。会上,双方就如何进一步完善侦查监督与协作配合工作制度、提升检警合作效能交换意见,并就建立案件定期会商、重大疑难案件依法介入等制度达成共识。

（黄涛 程露滋）

## 博乐垦区

近日,新疆生产建设兵团博乐垦区检察院召开2024年度检察业务数据分析研判会。会议总结了2023年该院的检察工作,针对短板弱项,剖析问题原因,提出改进措施,并对2024年工作进行规划,提出具体工作举措。

（吴艳丽）

## 五峰

湖北省五峰土家族自治县检察院近日举办“巅峰舌战 我论此案”辩论赛。活动中,正反双方围绕案例,在开篇立论、双方攻辩、攻辩小结、自由辩论、总结陈词等环节中展开唇枪舌战,充分展现了青年干警的临场应变和逻辑思维能力。

（苏远阳）

## 天津宁河

天津市宁河区检察院近日联合该区妇联开展普法活动,邀请辖区街镇15名儿童走进检察院,沉浸式了解检察工作。在检察官的带领下,孩子们实地参观了该院“宁萌”未检法治教育基地,进一步了解了未检工作内容及未成年人保护相关知识。参观结束后,检察官还组织孩子们进行法律知识有奖竞答。

（宁检轩）

## 盐城盐都

近日,江苏省盐城市盐都区检察院组织干警拍摄假期安全视频,并通过该院微信公众号等平台向辖区中小学生推送。该视频以反诈为主题,结合电信网络诈骗典型案例,详细介绍了常见的诈骗套路及反诈方法,教育引导学生们提升反诈意识,筑牢假期安全防线。

（陈洁 潘逸）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）